

Precios de anuncios

En 1^a y 2^a plana, linea díal cuerpo 10 0'50
En 3^a y 4^a plana, linea díal cuerpo 10 0'80
Noticias, reclamos y comunicados, 4 páginas
convenionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

La cuestión palpante

Ecos de la campaña

Insistiendo en los puntos de vista de nuestros artículos anteriores sobre la continuación de las obras de nuestro puerto, y firmado por un distinguido paisano, que nos ruge ocultamente su nombre, hemos recibido el siguiente artículo que publicamos con agrado:

Que el estado de la Junta de nuestro puerto es floreciente, lo demuestra este organismo en su razonada instancia al Ministro de Fomento.

Queremos insistir sobre algunos datos eloquentísimos que en la referida instancia se consignan y que demuestran de una manera terminante la importancia que el puerto de nuestra ciudad adquiere de día en día.

Los ingresos de la Junta están en razón directa con el progresivo aumento del tráfico y aquellos no pueden ser más alhagiéños. En sus cajas ingresarán este año, á pesar del conflicto europeo, más de UN MILLON de pesetas.

Así se consigna en el documento dirigido al Ministro al comparar los ingresos de este año con los de otros anteriores, en que las circunstancias no eran tan críticas como las que hoy restringen el comercio del mundo.

El puerto progresó; en las cajas de la Junta hay miles de duros inactivos que son nuestros, que fluyen en nuestra capital en virtud de explotaciones e industrias, que sin la protección y tutela oficial, se desarrollaron penosamente en la provincia, y que deben gastarse en el fomento del mismo puerto que los produce, y en beneficio de los miles de brazos inactivos que la miseria y el hambre empujan fuera de la patria. Y véase lo estupendo del caso, lo paradógico, lo incomprensible; esas cintadas, que no han de salir de las cajas del Erario nacional,

porque las tenemos aquí, en Almería, no pueden gastarse en virtud de la disposición de un ministro que llega al Gobierno precisamente con el propósito de fomentar las obras públicas y como paladín del resurgimiento de la Nación por medio del desarrollo de los puertos, canales y vías.

Todos nuestros organismos arrastran una vida precaria, llena de miseria, sin vitalidad ni eficacia para subvenir a las necesidades de nuestras clases trabajadoras. El Ayuntamiento y la Diputación empobrecidos, con sus exhaustas cajas abiertas en muda interrogación hacia un destino de ruina y abandono, no pueden brindar otra cosa a la provincia que la amenaza gravísima de nuevos arbitrios. El puerto, en cambio, aforaba cuatrocientas mil toneladas sólo en mineral de hierro, y este año aforará más de un millón. El puerto progresó, crece como una esperanza, sus cajas de caudales repletas hueles a pan para la miseria, transciende a vida, actividad y progreso; la Junta con sus miles de duros se alzaba en la imaginación de los obreros como la bienhechora que iba a derramar en sus hogares desolados, unas pesetas con que remediar su miseria. Pero un ministro, sin fundamento alguno, sin razones lógicas, borra con los trazos de su firma la única sonrisa de esperanza que parecía flotar sobre la miseria que envuelve a todas nuestras clases trabajadoras.

Ya lo sabéis obreros, comerciantes, almerienses, la caja de la Junta está repleta de dinero propio y en el puerto hay trabajo para el invierno.

Hay que exigir al Gobierno que nos permita gastar lo nuestro, porque nos hace falta.

Lecciones de francés

La Junta directiva del Circuito Instructivo de Juventud Reformista teniendo en cuenta la importancia que la posesión del idioma francés tiene para la juventud almeriense, hoy en que la emigración á la noble nación vecina, dá la solución al problema de la vida á numerosos obreros, ha acordado establecer en su domicilio una clase de idioma francés, que estará á cargo de un reputado profesor.

A los dependientes de comercio y á los modestos industriales, les es muy necesario, conocer el francés, porque el triunfo de los aliados aumentará el comercio con Francia.

La matrícula estará abierta hasta fin de mes y las clases empezarán dentro de breves días.

Los que deseen asistir deben matricularse en la Secretaría del Círculo, maledón de Torres Campos.

En el frente francés

Un almeriense muere

El Vicecónsul de Francia en esta capital, dirigió ayer una comunicación al Gobernador civil, participando el fallecimiento de un almeriense, soldado del segundo Regimiento de marcha, del primer extranjero.

El malogrado almeriense es llamado Nicolás González Ríos, y murió

EL DIA
DIARIO REFORMISTA

Viernes 16 de Junio del año 1918

Precios de suscripción

En Almería un mes 1'25 pesetas
En la provincia, trimestre 4'00
Extranjero, trimestre 9'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atendido 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 1*lt.*

----- Teléfono número....

DE LA GUERRA
NOTAS INFORMATIVAS

EL GENERAL BROUSSILLOW.

El general Broussilow, el héroe de la nueva ofensiva rusa, presenta un contraste con su antecesor, el general Ivanow. Esta última, hija de un labrador, ha conservado la sencillez del monte k. No ha conocido otra comida, ni otra cama que la del soldado.

Broussilow, nacido de una familia noble, salido del cuerpo de pajes, fué el mimado de la sociedad elegante de Petrogrado antes de convertirse en el terror de los austriacos.

En tanto que los movimientos de Ivanow son lentos y calculados, Broussilow es de porte vivo, pronto, lleno de decisión. Se le compara con el egipcio por su alta mirada.

Un redactor del "Daily Mail", que le entrevistó, oyó de sus labios estas palabras:

— La mejor estrategia y la técnica más feliz, es la de atacar.

— Pero — objetó su interlocutor — eso implica pesadas pérdidas? — No, de ninguna manera, si nuestro ataque triunfa. Si los ataques fracasan, como los de los alemanes en Verdún, son terriblemente costosos. Pero los ataques con éxito cosechan muy pocos hombres. ¡Ah, si hubiésemos tenido municiones en esta época, en el año anterior...

Sacudió la cabeza con aire pensativo. Pero pronto exclamó:

— Ahora sucede de otro modo; tenemos todo en abundancia; estamos dispuestos y nos alegramos cuando se nos da la orden de demostrarlo.

La orden ha llegado. Es sabido de qué modo magnífico fué ejecutada por los ejércitos de Broussilow.

LA OFENSIVA RUSA Y LA PRENSA ALEMANA.

Del "Berliner Tageblatt": «Los rusos bombardean de un modo terrible las posiciones austriacas. Durante un mes han abolido municiones, para gastarlas ahora en la ofensiva. Cifras de todo calibre han entrado en línea. Las posiciones austriacas cerca de Ikwawa, Sapantow y al oeste de Tarnopol, al este del Strypa, cerca de Jazlaowiec y al sur del Dniester, cerca de Okna, son las más violentamente bombardeadas.

Cerca de Okna, los austriacos han tenido que retroceder cinco kilómetros en su segunda línea; las trincheras de la primera línea estaban completamente destrozadas, y tuvieron que ser abandonadas. El segundo día de la ofensiva está caracterizado por grandes combates. La artillería rusa truena sin descanso.

AL MARGEN DE LA GUERRA

CIENCIA Y VULGO

Siento profunda admiración por los científicos y no menos profundo respeto hacia la ciencia, nombre agosto, ritual misterioso aunque no tan misterioso como eso indescriptible que llamamos vida, de lo que la ciencia no es más que un breve capítulo. Solo el nombre de ciencia me llena de santo temor, como el del pecador que piensa de improviso en las penas del infierno. Dijo Schiller que la ciencia era para algunos una diosa excesiva, celestial, y para otros una robusta vaca que los provee de manteca. Yo no he estudiado, como Fausto, Filosofía, Jurisprudencia, Medicina, y Teología; mis relaciones con la ciencia no han sido ni aún las de un dilettante, y no podrás aspirar nunca a una mínima porción de aquella manzana. La desesperada reflexión de Fausto, «sé que no podemos saber nada», que a él le desgarraba el corazón y a mí me sirve de gran consuelo, parece ser la respuesta a esta simplificación grandemente el problema.

En el colegio estudié hace mucho años unos librejos redactados en preguntas y respuestas, que era de rigor aprender de memoria, y es lo curioso que las preguntas estaban hechas para las respuestas y no a la inversa, como parece lo natural. Hoy día, después de haberme hecho yo mismo muchas preguntas en vano, he venido a concluir, que en la ciencia, solo las respuestas son el asunto propio del científico, del profesional, respuestas que nadie pregunta acaso; y las preguntas, repetidas, importunas y tenaces, asurto del profundo, del espectador. Y si hay una ciencia más alta y sublime que las otras, esa es seguramente una interrogación perpetua, sin respuesta. «Así preguntamos eternamente» decía Heine, «has ta que con un puñado de tierra nos tapan la boca. Pero ese es una respuesta?

Hay entre cielo y tierra muchas cosas que no vemos, ni tocamos, ni podemos alcanzar; para esas cosas de que carecemos tenemos disfuestos rombres magníficos, (libertad, derecho, justicia), hermosas palabras para esmalta; un discurso, «Hay algo más arrogante que el nombre del Derecho? Yo he sentido siempre un instinto fiero y rebeldé, y he supuesto que eso era el derecho. Después me han hecho estudiar lo que llamaban ciencia del derecho, en unos miserios manuales universitarios, donde para nada se hablaba del derecho que nace con nosotros, «von Rechte das mit uns geboren ist», á no ser de un derecho parecido al que también tienen las ovejas, nuestros hermanos inferiores; y después de consultar á alguno de nuestros krausistas y algún que otro doctor alemán, de tal modo se me han trastornado los conceptos, que ya no puedo formar idea apreciada, á no ser la de que todo eso que llaman derecho los autores y el público, es el producto complicado y costoso de todas las aberraciones del instinto social.

Ja, meine ganze Ignoranz. Habe ich mir selbst erworben: Nicht fremde Bildung und Wissenschaft. Hat ja mein Gemü: verdorben. (Yo mismo me he procurado toda la ignorancia que poseo; jamás perturbó mi espíritu, cultura ni ciencia alguna).

La ciencia tiene su público y sus expectadores, y en esto, como en los toros, se tiene el derecho de tomar su entrada y presentar el espectáculo, sin entender una palabra, viendo los toros desde la barrera. Para ese público inducto disputan los doctores, pues entre ellos mismos todo estaría dicho. Como espectáculo curioso me atrae la ciencia del derecho y del Estado, algo que en España desdicha casi todo el mundo, porque aquí somos, en el fondo, absolutistas, y

La guerra actual será muy

Lo del alumbrado

Los números hablan

Copiamos á continuación la circular dirigida á los abonados á un tanto alzado, por la Sociedad "Lebón y C.º". Dice así:

— Sr. D.

Muy señor nuestro: La elevación del precio de los carbonos, obliga á esta Compañía, bien á su pesar, a notificar a Vd. que desde primero de Julio próximo elevará el precio del fluido eléctrico para su abono por tanto al ad., en tres céntimos de peseta por bujía y mes.

La tarifa actual será modificada en la forma siguiente. Ajustémonos por ejemplo a la lámpara de 10 bujías.

La Compañía cobra actualmente por dos lámparas de 10 bujías, 6'10 pesetas; descontando los impuestos, percibe 5 pesetas.

Veamos el número de kilowatas que la Compañía nos suministra por las 5 pesetas.

Cada lámpara de 10 bujías «Lebón» (cuyo consumo es el más fijo y que según nos han dicho es con la que regulan los límites corrientes) consume 12 watios por hora; las 2 consumirán 24 watios.

Como término medio supongamos que son 10 el número de horas de alumbrado (se entiende sacando la media aritmética, entre el número de horas que se enciende en el verano y en el invierno) y serán 240 los watios consumidos por las dos lámparas en las 10 horas, que multiplicados por el número de días del mes (sacando también la media aritmética) que es 30 días, dan en total 720 kilowatos. Y ahora dividiendo las 5 pesetas por los 720 kilowatos, tendremos el precio á que cobra la Compañía el kilowatio de electricidad fuera de impuestos; pues al principio se los restamos; siendo éste de «sesenta y ocho céntimos».

A este precio, lo vendrá la Sociedad Mengemor á los abonados á un tanto alzado, cuando se estableció, teniendo que descontar de esos «sesenta y ocho céntimos» y la cuota á «quince», con una simple sustracción veremos que la quedan «sesenta y un céntimo» en kilowatio, y en un negocio.

«Así es que en la «embida del carbón» no se puede basar para aumentar el precio del fluido eléctrico, a los abonados á un tanto alzado.

Con o dicho se verá que esa circular está desprovista de fundamentos, y que las autoridades deben intervenir para que no se atropelle á los abonados y que por su parte los abonados no se dejen sorprender tanto se la ha tolerado desde que se quedó sola.

Y tenga en cuenta la Compañía, que aún hay otras varias cosas que iremos revelando poco a poco.

Chispa eléctrica

sí misma, incombustible, en el que la libertad obtiene su más alto derecho, así como este fin último y supremo tiene el máximo derecho contra los individuos, cuyo deber supremo es servir a los miembros del Estado».

Una detonación, silbatos y voces interrumpen la lectura. El reservista deja caer el libro, empuña el fusil, y en su estupor aún se pregunta: ¿qué es derecho? ¿qué es Estado? A esta pregunta tan científica acaso no pudieran responder de momento los doctores de su país. Aguardemos con curiosidad lo que después de la guerra nos han de enseñar a aquellos doctores.

Skríbler

La futura guarnición

Por noticias particulares sabemos que el 17 saldrá de Granada el segundo Batallón del Regimiento de Córdoba, que ha sido destinado á esta capital. Se ignora si las fuerzas llegarán el mismo día de la salida ó si por el contrario llegarán a la mañana siguiente.

Parce ser que el Ayuntamiento obsesionará a las tropas el dia de la llegada con un rancho ext. Skribler.

Déspués de escritas en líneas, sabemos por noticias recibidas anoche de Granada que las tropas llegarán a esta capital en un tren militar el domingo, a las nueve y veinte de la mañana.

El Círculo Mercantil Industrial nos ruega la inserción de la siguiente proclama.

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Príncipe 7. Almeria

SUCURSALES:

Madrid - Barcelona - Alicante - Almeria -
 Bilbao - Cadiz - Cartagena - Gijón - Gra-
 nada - Málaga - Palma de Mallorca -
 Santander - Sevilla - Valencia -
 Vitoria - Zaragoza

Impermeables forma Guardapolvos de dril
 mack-farland en negro y azul
 De pesetas 55 á 100 De pesetas 6 á 11



Bata de crepon co-
 lor, cuello bordado
 De pesetas 6 á 11

Ropas confeccionadas para
Caballero, Señora, Niño y Niña

Cazadoras de dril, Trajes modelo Sport
 crudo ó Kaki
 De pesetas 12 á 18 A 49 pesetas

Secciones

CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, CORBATERIA,
 SOMBRERERIA, ZAPACERIA, PARAGUAS BOLSOS Y ARTÍCULOS DE VIAJE

Trajes de lanilla negra,
 azul y color
 A pesetas 70

Géneros del país y extranjeros para la
 Sección de medida

Sombreros de paja de 3 á 12 pesetas

PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO. PIDASE CÁTALOGO GENERAL

Gran exposición de artículos para la temporada



Trajes mari-
 nerina devincha
 azul, para ni-
 ños de 4 á 9
 años. Pt. 6 á 2
 De pesetas 11 á 17

Trajes modelo Sport
 de dril listado para
 jovencitos de 10 á 16
 años.

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Expres	Mixto
Salidas de Almeria			
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda, Ll.	11'40	4'50	16'
Moreda, S.	16'25	10'40	21'52
Baeza Ll.	16'35	11'32	término
Baeza S.	20'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	21'00	14'58	
Llegada á Madrid..	20'40	16'18	
Llegada á Sevilla..	7'10	21'30	
PARA GRANADA	7'40	21'40	
Moreda, Ll.	16'25	10'40	
Moreda, S.	20'15	13'00	
Llegada á Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix, Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix, S.	mercancia	Correos Mt.	
Baza, Ll.	16'15	9'30	
Baza, S.	19'10	11'30	
Lorca, Ll.	término	12'00	
Lorca, S.		16'35	
Alcantarilla, Ll.		17'05	
Alcantarilla, S.		18'41	
Llegada á Murcia.		19'00	
Llegada á Cartagena.		19'15	
		22'30	

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Expres	E Iusio
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada á Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada á Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda, Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda, S.	12'40	20'30	6'44
Guadix, Ll.	15'25		
Guadix, S.	15'33		
Llegada á Almeria.	16'45	0'50	
DE GRANADA	Expres	Correos	
Salida de Granada.	9'15	13'20	
Moreda, Ll.	11'65	15'58	
Moreda S.	12'40	20'30	
Llegada á Almeria.	16'45	0'50	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'10	
Lorca, Ll.		10'55	
Lorca, S.		11'20	
Baza, Ll.		16'15	
Baza, S.		9'00	
Guadix, Ll.		12'30	
Guadix, S.		12'25	
Llegada á Almeria.		16'45	

Servicio por carreteras

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.
 Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carreteras

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

Carretera de Poniente

IDA

Salida á las 11'30 y 18'30 h.

Llegada á Dalias á las 14'04 y 20'54 h.

Llegada á Berja á las 14'30 y 21'20 h.

Llegada á Adra á las 15'20 h.

Llegada á Fondón á las 33'09 h.

Llegada á Ugiar á las 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugiar á las 3'30 h.

Salida de Fondón á las 4'45 h.

Salida de Adra á las 15'30 h.

Salida de Berja á las 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias á las 7'15 y 17'30 h.

Llegada á Almeria á las 9'15 y

Carretera de Levante

IDA

Salida á las 5'15 h.

Llegada á Tabernas á las 6'44 h.

Llegada á Sorbas á las 8'05 h.

Llegada á Vera á las 10'07 h.

Llegada á Cuevas á las 11'45 h.

Llegada á Huercal-Overa á las 12'40 h.

VUELTA

Salida de Huercal-Overa á las 15'15 h.

Salida de Cuevas á las 15'05 h.

Salida de Vera á las 16'58 h.

Salida de Sorbas á las 19'00 h.

Salida de Tabernas á las 20'25 h.

Llegada á Almeria á las 21'50 h.



Oficinas públicas

Horas de cierre

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Alix, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 11	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerena, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Póstos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Carea.	10 á 1	
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2. duplicado.	10 á 1	3 á 5
Junta de Emigración.	P. Conde de Ofalia. Diputación Provel.	11 á 12	2 1/2 á 6
Saúlidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Malecón de Torres Campos.	9 á 1	
Dirección de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	10 á 4	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 1/2 á 2	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	9 á 1	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	11 á 3	
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 1 1/2	3 á 5
Caja de Ahorros.	Plaza de Marín.	9 á 12	3 á 5
Monte de Piedad.	»	9 á 12	1 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9	

El Cuento diario

ANTONINA

— Es una historia tan rara — dijo madame Leverdier al barón Alvil, con quién comía aquella tarde que se nos ha estrecho a referírsela a usted.

— Cuéntemela usted, señora. Al pasar por sus labios, adquirirá todo el sabor que le falta.

— Ya sabe usted que madame de la Forge está de luto, un luto ligero, pues se trata de una sobrina lajana, que, según dicen, murió de la fiebre escarlatina. Pues eso no es verdad; la muchacha se suicidó.

— Y eso le parece á usted raro?

— Sí. Si trata de una historia de amor.

— Todos los dioses pueden morir; los dios del amor es imperecedero.

Madame Leverdier prosiguió en estos términos:

La niña tenía un carácter sentimental y soñador. Era muy hermosa, y su aspecto asemejaba al de Ofelia. Como huérfana, madame de la Forge la había llevado á su lado y su salida del convento. Como no tenía hijos, le hacía de madre. La gracia infantil de Antonina regocijaba sus treinta y cinco años y le servía de pretexto para celebrar sus brillantes recepciones veraniegas en los jardines de su hermosa quinta de Josy.

En poco tiempo Antonina se había transformado por completo, muy complacida en su nueva vida, tan distinta de la del convento. Madame de la Forge la vigilaba poco. Antonina se enamoró bruscamente, como se casó enfermo, sin saber por qué. Pero ocultaba la pasión que ardía en su pecho.

Por desdicha, el socio absoluto no es patrimonio de la Naturaleza ni de las almas. Al cabo de algún tiempo, Antonina sintió la tiránica necesidad de acercarse al hombre en quien siempre pensaba y del que hasta entonces habla huido. No aspiraba á hacerse amar de él, ni pretendía gustarle. Su único deseo era el de conocerlo mejor. Así era como Antonina amaba al ser á quien había distinguido entre los huéspedes de su tía en la sumptuosa mansión de Josy. El amado de Antonina tenía veinte años más que ella, y nadie le designaba á su elección. Pero se eligió como el héroe de su destino ó la estrella bajo la cual se viene al mundo. Se obedece ciegamente, desde el nacimiento hasta la muerte, á las fuerzas superiores que tienen nuestras vidas en sus manos.

Para un hombre gastado, como el conde León de X., un firte con la exquisita Antonina debía ser cosa sumamente agradable. Encuentrábase por la mañana, cuando aún no había nadie, en los silenciosos senderos del parque, y con frecuencia llegaban hasta un bosquecillo de avellanos, cruzando por un homero riachuelo. Detinianse allí y miraban pasar el agua.

Una tarde, el conde imprimió un ardiente beso en la mano de Antonina, la cual lanzó un grito de sorpresa. Pero León procuró tranquilizar a con la dulzura de sus palabras.

Antonina estaba hondamente emocionada y miraba apasionadamente al conde. No era una criatura razonable, sino una miserable aristócrata arrastrada por la magnética corriente del amor universal. La infeliz cerró los ojos, y entonces León, trayéndola contra su pecho, la estrechó en sus brazos y la cubrió el rostro de besos.

Aquellos besos y aquel abrazo sumieron á Antonina en el más completo estado de fascinación. Crefió aquella pobre criatura ligada por toda la vida al hombre cuyos brazos

la habían estrachado tan tiernamente.

Pero aquella embriagó a duró muy poco. S. a que el conde considera prudente no seguir su aventura, esa que en realidad habría tenido que regresar á París, el hermoso don Juan abandonó aquella misma tarde el castillo de Josy. Antonina, al tener noticia de su partida, sintió un desfallecimiento que la hirió en mitad del corazón. Despues se sereno y se resolvió á esperar, creyendo que León volvería pronto, según él mismo se lo había prometido. Pero pasaban los días, y León no regresaba.

Antonina quedó sumida en una especie de marasmo, que la privaba de toda energía. Había llegado el otoño, y una profunda melancolia invadía todo el campo.

Un día, después de comer, uno de los comensales dijo:

— Saben ustedes la noticia? El conde León se casa con una rica heredera, hija de un acaudalado industrial del Norte.

Parcióle á Antonina que le habían dado un enorme martillazo en la cabeza y que su corazón había cesado de latir. Pero, de pronto, empezó á palpitar con tal violencia que salió apresuradamente de la habitación para ver si podía amortiguar las pulsaciones. Era ya de noche, y en el gran parque reinaba el más absoluto silencio. La infundida miedo echó á andar por los senderos, sin dars cuenta del camino que recorría. Un pensamiento perturbaba su espíritu: [León, León no la amaba! Amba á otra, y ella le había perdido para siempre!] Antonina se había engañado cruelmente ó más, bien, era el amor quien la había cruelmente engañado.

Un deseo imperioso la obligó á cerrar los ojos; un deseo que la arrastraba inconscientemente hacia el abismo. Hallábase posada por la espalda de la muerte. Quién la había lanzado hacia el profundo rincón y qué mano, apoyada sobre sus hombros, la arrojaba á aquel lecho frío como una tumba...

Ai puzo Antonina terminó á su dolor. Cuando la sacaron á la orilla se había dejado de existir. Pero se guardó rigurosamente el secreto acerca de este trágico fin. Sólo dos ó tres personas íntimas supieron como había muerto aquella infartada criatura.

Madame Leverdier guardó silencio. Su infeliz lector le preguntó á los pocos instantes:

— Pare, ¿cómo ha podido usted saber es historia? Porque esos detalles precisos que acaba usted de darme no los habrá revelado á nadie Antonina.

Madame Leverdier se sonrió y dijo:

— Amigo mio, nosotros las mujeres, no necesitamos que se nos hagan confidencias. Hoy no se muere de esas cosas. Por eso mi historia está pasada de moda y es rara y apenas digna de ser escuchada.

Juan Bertheroy

Instrucción pública

Se necesita un maestro

Hallándose vacante la escuela de Patronato de Lercio, valle de Mena (Burgos) se anuncia para su provisión en propiedad, en maestros dotado da mil pesetas anuales, pagadas puntualmente por trimestres, buena casa habitación en el mismo edificio, huerta contigua y otros emolumentos. Podrán solicitar este cargo cuantos posean el título de maestro de primera enseñanza, dirigiéndose por medio de instancia, en papel comun al señor presidente del Patronato de la escuela de Lercio,

un motor eléctrico nuevo de once caballos, con resistencia y contador.

Darán razón. Real 24.

Bodegas

del Exmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río

Sánchez Romate Hermano

Jerez de la Frontera

Los mejores amontillados

N. P. U. y Carta Real

Para pedidos, José García Campoy. Almería

acompañando copia del título y hoja de servicios y méritos.

La documentación debe ir legalizada por la Sección administrativa de 1.º En fianza. Se admiten solicitudes hasta fin del corriente mes.

De la Sección Administrativa

Se recibe telegrama de la Dirección general de primera enseñanza pidiendo se remita con la mayor urgencia posible, á los efectos del concurso general de traslado una relación de las Escuelas vacantes en la capital y pueblos de más de veinte mil habitantes y en los de menos, hasta el día 2 de Abril próximo. Se cumplimenta el servicio telegáficamente y por correo.

El Presidente de la Junta Local del Chirivel remite oficio, dando conocimiento de que en la mencionada localidad funciona un colegio privado, titulado del Ave María, dirigido por el Párroco don Ricardo Pérez Reche y el Profesor don Andrés Sola González, con una matrícula de 41 alumnos.

El alcalde de Terque participa que en aquel término municipal no hay más Escuelas de niños ni niñas que las sostencidas por el Estado

El Habilitado don Antonio Carrasco remite oficio, acompañando copias de los títulos de los Maestros don Juan Aliaga Serrano, de María, doña Victoria Juliá, de Bacares y doña Agustina Mocha de Cuevas, á fin de que el Negociado de Contabilidad ordene la inclusión en nóminas.

Dichos profesores, sin duda por olvido, han remitido esos documentos á la Habilidad, en lugar de hacerlo directamente á la Sección, como está ordenado, y por esta sola vez, para evitarles perjuicios, han sido admitidos, sin devolverlos á su procedencia para su curso por el conducto reglamentario, como procede en estos casos.

La Maestra de Berja, doña Trinidad González, en cumplimiento de lo dispuesto por la circular de esta Sección y de conformidad con lo establecido por la ordenación de pagos del Ministerio, remite directamente los documentos relativos a su posición, prescindiendo del trámite ilegal, modesto y demoratorio de los Habilitados.

En igual forma remite análogos documentos don Pedro Basante.

Nuevamente recordamos á los señores Maestros que en todos sus actos oficiales, sin recurrir a intermediarios, se dirijan directamente al señor jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza, si no quieren que sus escritos sean desestimados y devueltos.

De la Inspección

Se dice al Maestro de Turre que la reclamación que hace respecto del Presupuesto, debe presentarla en primer término, al Maestro que cesará, y después, a la Sección Administrativa.

S. dice a los alcaldes de Antas, Pulpí y Macael que deben incoar expediente a la mayor brevedad para la construcción de edificios escolares, por no existir en la localidad ninguno que reuna las condiciones necesarias.

S. piden documentos al alcalde de Sorbas con destino al expediente sobre construcción de edificios.

Se vende

Un motor eléctrico nuevo de once caballos, con resistencia y contador.

Darán razón. Real 24.

Nueva línea telefónica

La Dirección General de Telégrafos ha autorizado con fecha 13 del actual a don Joaquín Quellar y Díaz, para establecer una línea telefónica particular, en Olula del Río, entre la central de transformación situada en «La Hoya» y el empalme con la general de Bayarque a Garrucha, de la Sociedad Hidroeléctrica del Almazora.

Ha sido transcrita la autorización, por este Gobierno civil, al alcalde de Olula del Río, para que le sea notificada al interesado.

63 hombres y 3 mujeres.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy.

SECCION SEGUNDA

Causa del juzgado de Huércal-Overa, sobre robo, contra Gerónimo González García y otros.

Abogado, señor Romero del Castillo. Procurador, señor Ro-
da.

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado, no se celebró ayer en la sala primera de esta Audiencia la vista de la causa del juzgado de Gérgal, sobre rapto, contra Daniel Espinar Martínez.

El juicio ha sido señalado nuevamente para hoy.

Juicio celebrado

En la sala segunda se celebró ayer la vista del juicio por jurados de la causa del juzgado de Huércal-Overa contra don Francisco Meca Moreno por el delito de falsedad.

Defendió al procesado el Leal tradido señor García Peinado, y ostentó su representación el procurador señor Zárate.

El fiscal retiró la acusación, en vista del resultado de la prueba documental y testifical, siendo puesto en libertad el procesado.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español "Atlante" procedente de Oran, con carga general 26 pasajeros de tránsito y 27 para este puerto.

Idem id "Cabo Santa Pola" procedente de Cartagena, con carga general y 2 pasajeros para este puerto.

Idem danés "Ysa" procedente de Tarragona, en lastre.

Idem italiano "Helvetia" procedente de la mar, en lastre.

Salidos

Vapor español "Cabo Santa Pola" para Málaga, con carga general.

Idem id "Atlante" para Cartagena, con carga general y 26 pasajeros de tránsito.

Idem inglés "Brighton" para la mar, con mineral de hierro.

Notas mineras

Operación facultativa

Don Francisco Santaolalla Iglesias, en nombre y representación de la sociedad The Bacares, presentó ayer un escrito en el Negociado de Minas de este Gobierno civil, solicitando se proceda á practicar la operación facultativa del declive de las minas «America» número 14.709, «Demasia á América» 16.681 y «Segunda demasia á América» número 33.036 todas del término de Bacares.

Renuncia

Don Telesforo Fernández Martínez, ha renunciado a la propiedad del registro minero titulado «San Félix», número 33.621, del término de Oria.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en esta prisión preventiva el siguiente movimiento

ENTRADOS

Antonio Moreno Rodríguez.

SALIDOS

Martín Blesa Parra.

EXISTENCIAS

63 hombres y 3 mujeres.

arriba se expresa se le dejará fuera de la expedición.

Los que quieran comer en comunidad entregarán antes de las diez de la noche, del día de hoy, Viernes, la cantidad de 40 céntimos al encargado de señora Viada.

Los exploradores que componen el grupo azul concurrirán hoy Viernes á las ocho y media de la noche para recibir órdenes que le interesan. El Instructor, José Sicilia.

NOTICIAS

Se vende

un piano en buenas condiciones darán razón en el establecimiento de la Habanera, Méndez Núñez.

Se alquila

Un almacén en la Calle de Mu-
cia número 2.

Darán razón, en la portería de la misma casa.

Juan Criado González

Armero

Expediduría de explosivos efec-
tos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón nú-
mero 4. Almería.

Se venden

Dos magníficas casas una de plan-
ta baja y otra de dos pisos de sólida
y reciente construcción en condi-
ciones ventajosas para el comprador,
están contiguas y en sitio concurri-
do. No se admiten corredores.

En esta redacción informarán.
Se venden

Dos casas espaciosas una de plan-
ta baja de reciente construcción y
otra de dos pisos situadas en sitios
céntricos de la capital.

En esta redacción informarán.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades

A los comerciantes é industriales de Almería

Después de infinitas gestiones hechas por todas las sociedades y corporaciones de Almería, securadas por nuestra representación parlamentaria, hemos conseguido al fin, que se nos atienda en justicia, y se dé satisfacción a nuestro vehemento deseo, tantas veces sostenido, de que fueran destinadas a esta capital fuerzas del ejército.

El domingo 18 del actual a las 9 de la mañana, llegara a nuestra ciudad el segundo Batallón del Regimiento, infantería de Córdoba. Hace muy poco tiempo regresó de África donde cumplió los deberes patrióticos, añadió nuevos laureles a su gloriosa bandera.

Bien venido sea el hermoso Batallón de Córdoba á la bella y hospitalaria Almería!

El Oficio Mercantil é Industrial, se considera hoy p en amarre rocoso pasado por sus modestos trabajos y se asocia con entusiasmo al júbilo de Almería, é invita por la presente á todos los comerciantes é industriales, para que en hora oportuna acudan a la Estación del Ferrocarril á dar la bienvenida a los que han de ser nuestros huéspedes más distinguidos. Por la Junta Directiva.—El Presidente, Sanchez Entrena.—El Secretario G. Losana.

Sociedad

En Gádor y en el domicilio del rico propietario don Juan García, se ha verificado la boda de su hija la señorita Dolores García Amat con el Jefe de la Estación Interurbana de Teléfonos de esta capital, don Antonio Peñas Rivas.

La afortunada pareja recibió la bendición nupcial del Párroco don Francisco Trujillo, y fue apadrinada por don Salvador Rodríguez, Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico y señora Juana García Amat, viuda de Sellés, hermana de la novia.

Fueron testigos don Ramón Lorenzo, propietario de Adra y don Emilio García Soria, capitán de Infantería.

No obstante haberse verificado la ceremonia en la mayor intimidad, hubo gran profusión de dulces, licores y habanos.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna lluvia de miel.

Ayer regresó de Vélez Rubio, el vicepresidente de la Comisión provincial don Inocencio Llamas.

Se encuentra muy mejorado de su dolencia el capitán secretario de este Gobierno militar don Andrés Piña.

De Cádiz ha regresado el estudiante de medicina don Antonio García Alonso.

Ha llegado de Vera el Ingeniero don Tomás Brieso.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Antonio Quintas Durán y M. nuel Ferrer Ruescas.

DEFUNCIONES

Maria Jiménez García

MATRIMONIOS

Ninguno.

Sucesos

Una caída

El niño Antonio Alonso Palenzuela de 12 años de edad, dió ayer tarde una caída produciéndose una herida contusa de dos centímetros en la región parietal izquierda de la que fué asistido en la casa de Socorro.

Mujeres que riñen

En la casa de Socorro ingresó

anoche Manuela Velázquez Catalá de veintiseis años de edad, la cual padecía una herida contusa de dos centímetros en la región auricular izquierda.

La herida le fué producida con una llave por otra mujer con quien riñó.

Los sacerdotes de la enseñanza

Contriste el ánimo, llena el corazón de amargura, embargando nuestro espíritu de pena, ver el poco respeto y el despectivo desdén con que se mira por muchos elementos sociales, á la nobilísima, abnegada y nunca bien aplaudida clase del Magisterio.

Cuánta injusticia y sin razón hay en las apercibiciones de nuestros impugnadores. Siempre el mismo arcálico é injusto argumento de que para lo que hacen, están bien retribuidos. ¡Bien retribuidos, se atreven á decir! cuando no hay oficio ni profesión, en que menos se recompenseen los esfuerzos realizados para el trabajo, ni existe carrera, ni ejercicio de la actividad y facultad humana, más penoso, más enervante, y más consumo de energías y desgaste intelectual y físico exija.

Eos mismos detractores del Maestro huyen y miran con terror la escuela, la ponen como símil del infierno, y se esparcen ante la idea de estar reunidos una hora con un núcleo de niños, temiendo por sus facultades intelectuales, pero olvidándose egostamente de las de los humildes y resignados maestros, como si no fueran igualmente hijos de Dios, y propensos á las mismas torturas y padecimientos.

Es un principio de sociabilidad y económico que cada uno se dedique en el ejercicio del trabajo, á cuanto esté más en armonía con sus aptitudes y facultades para la producción; no pensemos que sería la sociedad sin Maestros, sin sacerdotes, sin Ejército, sin Magistratura, etc.; y pensemos lo arduo, penoso y poco recompensa que está el Magisterio; y desapasionada y francamente, recurramos á esos mismos elementos hostiles, que todo les parece mucho para los Maestros, y que digan humanitaria y justamente, si por sus virtudes cívicas y por su moderación y modestia no se merecen ser equiparados á los demás elementos sociales, de los cuales son ellos el origen, base firmísima que sustenta la civilización y cultura de la humanidad.

Excepciones! Lamentables casos de fuentes! Pudiera ser, pero nunca bajo el estigma de injustos, apasionados y antipatriotas, no confundir ni envolver, al nobilísimo y culto Magisterio, repleto de ejemplos enaltecedores, de amor á la infancia y de sacrificios sin cuenta, con algún caso aislado, que aún cuando lo dudo pudiera existir, pues podemos decir con orgullo que nuestro Magisterio es honra de la patria: glorioso, «sí», pues sin medios, recursos ni elementos, saca partido de su pobreza y se equipara y muchas veces pasa á los extranjeros.

Son la abnegación y el desinterés; virtudes que patrocinan pródigoamente todos los Maestros. La primera por lo arduo y penoso del trabajo escolar, el segundo por la falta de compensación de su esfuerzo, y no se aduzca que al Magisterio van los parias y desheredados de otras carreras, que como derecho de asilo les ofrece el último rincón de refugio á sus desilusiones. No, y ni veces no, van al Magisterio precisamente por encontrarse con arrestos y aientos para acometer y realizar en su esfera la ardua, penosa y humanitaria tarea de la enseñanza, con sentimiento y fervor provisional únicamente comparables al de los mártires y misioneros católicos, sin más horizonte ni porvenir que trabajar mucho, agotarse, aniquilarse, física, moral e intelectualmente, teniendo por recompensa la penuria, indiferencia e ingratitud... ¡Escs, escs son los sacerdotes de la enseñanza!

Manuel Alvarez Fernández Jefe de la Sección Administrativa de Enseñanza.

Se admiten uno ó dos caballeros estables para vivir en su villa. Real 35 pral.

Se desea comprar una considerable partida de raíles para vagones del número

Varias informaciones

Observaciones Meteorológicas del Instituto General y Técnico

Un demente

El Gobernador de Murcia ha comunicado al de esta provincia que en el Manicomio de aquella capital ha ingresado un individuo, que dice llamarse José Campos Martínez, natural de Cuevas, para que la familia del demente pueda hacerse cargo del mismo.

De Sanidad

El Director de la Estación Sanitaria de este puerto ha remitido al Gobierno civil el contrato, presupuesto copia de las órdenes, y acta de recepción, relativo al desarme, reparación y montaje del material sanitario concedido á aquella dependencia.

Subasta

La Jefatura de Montes anuncia la tercera subasta para enegenerar el aprovechamiento de espacios del monte Sierra de Gador, en la jurisdicción de Benimar.

Repartimientos y apéndices

El alcalde de Zargena anuncia que se halla expuesto al público el nuevo repartimiento de arbitrios extraordinarios para el año actual y la formación de los apéndices del amillaramiento, base de los repartimientos de la contribución territorial en el próximo año de 1917.

El de Darrical anuncia hallarse expuesto el reparto vecinal de consumos y alcohololes.

Una subasta

El alcalde de Serón anuncia para el día 21 de Julio próximo la subasta para la enegeneración de la casa capitular y materiales resultantes.

El tipo de subasta es de 6.500 pesetas el solar, y 1.000 pesetas los materiales, según tasación hecha por un perito.

Nombramiento de agente

El Delegado Regional de Pósitos ha nombrado agente ejecutivo de los pósitos de Gergal, Nacimiento, Fíñana, Instinción y Oliva del Río á don José Contreras Ramón.

Recurso contencioso

Don Francisco Meza Moreno y don Pedro Cascales Castillo, vecinos de Huercal Overa, han iniciado recurso contencioso administrativo contra acuerdo de la Comisión Provincial, fecha 15 de Enero último, que desestimó sus reclamaciones contra sus inclusiones en el reparto vecinal de Huercal Overa.

Exposiciones

El alcalde de Viator anuncia que se ha expuesto al público el repartimiento general entre los vecinos bajo la base de utilidades, para cubrir el déficit del presupuesto actual.

El de Mojacar anuncia los apéndices al amillaramiento, basado en los repartimientos y contribución territorial en 1917.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LÍNEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 15 de Junio con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando á Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 14, á las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 29 de Junio.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, á más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.

Cámara , 76.

3.ª Clas. , 35.

Idem fd. medio billete para menores de

tres á 10 años , 20.

Para más informes a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Principio 75.

EN TERCERA PLANA
El Cuento diario y variadas informaciones de interés.

ESPECTÁCULOS

Variedades

Función para hoy á las nueve y media de la noche.

Sensacional estreno, el gran drama políaco, «El sillón de la Muerte».

Precios: Butaca con entrada 1'69; Entrada general 0'42.

Salón Ideal

Para esta noche, el siguiente programa; estreno «Buscando una mujer», «Silico en el mundo» y «Los camarones».

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 15 de Junio

Cheque s/ París 83'50

sem s/ Londres 23'75

Interior 4'10 88'50

Amortizable 97'45

» 4'00 75'00

Banco España 470'00

Tabacalera 299'00

publicado en Petrogrado contiene lo siguiente:

En todo el frente del Sur de Polonia hasta la frontera rumana, nuestras tropas obligan á retroceder al enemigo, habiendo sido hechos prisioneros, durante la jornada de ayer, veinte oficiales, seis mil soldados, y cogido seis cañones y 230 ametralladoras.

El número total de prisioneros hechos al enemigo hasta hoy asciende á 1.629 oficiales y 121.000 soldados.

Nuestras tropas han ocupado la ciudad de Sniatyn.

Crucero alemán hundido

Dicen de Amsterdam que se ha recibido un telegrama de Berlín dando cuenta del hundimiento del crucero alemán «Hermann», por cuatro destroyers rusos.

El comandante del buque hundido y la mayor parte de la tripulación se han salvado de su destino.

Parte oficial francesa

El parte oficial francés de las once de la noche publicado en París contiene lo siguiente:

En todo el frente de Verdún no hay novedad notable que señalar. Al Norte hubo fuego de artillería intermitente.

Un artículo de "The Times".

El periódico inglés «The Times» en un artículo publicado últimamente, hablando sobre la batalla de Verdún, asegura que la resistencia francesa será la clave de la victoria aliada, pues Alemania intentará pronto hacer un esfuerzo gigantesco para avanzar la distancia que separa al Kronprinz de la plaza del Mosa.

La Novela Corta

En el kiosco de Antonio Segura, Paseo del Príncipe, se ha recibido el segundo envío de los ejemplares del número extraordinario de esta popular publicación, conteniendo el hermoso poema de don Francisco Villaespesa «El Alcázar de las Perlas».

Los que no pudieron adquirirlo por haberse agotado el primer envío, pueden comprarlo al precio corriente de diez céntimos en el citado Kiosco, donde también están a la venta los números atrasados de esta popular Novela.

Centros y Sociedades

"Pan y Letras"

Una gira

Cómo se tenía anunciado el pasado jueves tuvo lugar la gira organizada por la Asociación Protectora «Pan y Letras».

A las 3 en punto se pusieron en marcha los alumnos de dicha escuela, llegando al Zalpillo a las 5, se repartió la merienda que consistía en pescado frito, pan y frutas, la cual fue recibida con la mayor alegría.

Durante la estancia en dicha barriada los alumnos se entretenían en jugar, los unos, leer, los otros y las niñas cantando con voces, alegres coplas que llenaron de júbilo á los asistentes.

Acompañaron á los alumnos los señores Brotons, Ibáñez, Melian, Gongora y Zapata.

El regreso se organizó con el mayor orden llegando al domicilio Social de los Exploradores a las 7 de la tarde donde se rompió filas.—J. Z.